

# 人才驿站申请、公交车次减少、网约车拒载……

## “爱义乌帮帮团”听民声解民忧

# 危急时刻 他跳入江中救人

## ■义故事

全媒体记者 陈洋波

“我会游泳,我下去!”一名男子跳入湍急的义乌江中,危急时刻,义乌公安辅警王旭平顾不上脱掉制服便下水救人。

6月21日22时许,市公安局稠江派出所接到指令,市区某大桥边有人欲轻生,民警胡振华立即和辅警王旭平、余俊强赶往现场。此时,男子已翻越走离边的围栏,半个身体探出岸边。“你们不要过来,我不想麻烦你们。”胡振华和王旭平只能保持距离,不断沟通开导对方。

在民警对其进行劝导时,该男子却毫无征兆地跳入水中。由于连日降雨,义乌江水流湍急,该男子被冲往下游,只剩下头部勉强露出水面。王旭平果断脱掉处警装备,纵身跳入江中。胡振华一边用手电筒照明一边呼哨消防力量增援,余俊强则立即返回警车取救生圈。

很快,王旭平游到了男子身旁,将其一把抓住往岸边拖曳,此时水位没过脖颈,王旭平只能跟着脚艰难地往岸边挪动。余俊强赶来将救生圈抛向两人。王旭平用救生圈套住男子,一手拽着救生圈,一手拽着岸边的植物,防止被水流冲走。

江岸与水面有约3米落差,两人一时无法被拉上岸,王旭平只能紧紧拽住植物不松手,任由水流冲击两人的身体。几分钟后,消防人员及时赶到,使用梯子将两人安全救上了岸。由于救援及时,男子身体没有大碍。

据了解,这已不是王旭平第一次下水救人。就在今年3月,一名醉酒男子跳入义乌江,王旭平身跃入冰冷的江水中,将男子救上岸。在警的10年来,王旭平始终战斗在接处警一线。“守护群众安全,这是我身为辅警的本职工作。”王旭平说。

## 顶风违建,拆!

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为扩大使用面积,未经批准自在楼顶建房。近日,江东街道商博社区工作人员在巡查中发现,有居民利用周末时间在楼顶偷建违法建筑。掌握情况后,社区工作人员和执法人员第一时间赶赴现场对户主进行沟通和教育,并于当天对违建进行拆除。

据悉,当事人以为周末街道工作人员和执法人员不上班,心存侥幸,趁机偷偷在自家楼顶搭建30平方米左右框架结构违法建筑。社区工作人员和执法人员一番劝说后,当事人表示理解,并愿意配合拆除和后期清理工作。

无独有偶。临江社区工作人员在常态化巡查中发现,龚大塘村有农户利用周末时间抢建“炮台”和电梯井。社区工作人员和执法人员立即上门责令户主停工,并组织人员拆除违建。

两处新增违建得到了高效处置,充分彰显了江东街道对新增违建“零容忍”的态度和铁腕治违的决心。江东街道相关负责人表示,将加大巡查管控力度,严格落实违建日常巡查机制,做到发现一起,拆除一起,全力遏制偷建抢建行为,杜绝违建反复,共同打造安全、整洁、舒适的生活环境。

## 主动提供一次性用品 城西街道一宾馆被查

全媒体记者 林晓燕

本报讯 眼下,随着中高考的结束,毕业旅行季已经开启,再加上暑假临近,宾馆、酒店等住宿行业将迎来客流高峰。近日,市执法局城西大队对辖区宾馆、酒店开展专项检查行动。

执法人员对客房内是否摆放一次性日用品进行重点检查,并确认是否有张贴“不主动提供一次性用品”的提示标识。检查期间,执法人员发现某宾馆在未入住的客房洗漱台上摆放了全新的一次性用品。“我们知道不能主动提供一次性用品,之前也有执法人员提醒过。”宾馆负责人称,由于最近旺季人手不足,出于侥幸心理就提前把这些日用品放好了,以减少客人入住后开口索要的跑腿工作量。

《浙江省生活垃圾管理条例》明确指出:“宾馆(酒店)、民宿等住宿服务提供者不得主动提供一次性用品。鼓励宾馆(酒店)、民宿等住宿服务提供者提供可循环利用并符合卫生要求的消费用品。”对于该宾馆的上述行为,执法队员责令相关责任人立即整改并作出行政处罚。

执法队员表示,宾馆、酒店等场所提供一次性用品,不仅会导致资源的大量浪费,还可能对环境产生负面影响,而不主动提供一次性用品的措施,是降低固体废物产生、促进环境保护的有效途径。宾馆和酒店要严格遵守相关法律法规,依规行事。



全媒体记者 华青

近日,“爱义乌帮帮团”收到一些市民的诉求和投诉,现将部分整理公开。

问:外地应届毕业生想来义乌求职,怎么申请义乌的青年人才驿站?是线上申请还是直接去人才驿站申请?线上申请的入口在哪里?

答:义乌市人才驿站,其中商苑人才驿站,地址在江东街道商苑15幢,联系电话是0579-85213133,江东街道范围内工作可申请;佛堂镇青年人才驿站,地址在佛堂镇培德路55号,联系电话是13586960621,佛堂镇范围内工作可申请。还有更多人才信息,你可以登录“浙里办”App—教育就业—浙里人才之家—义乌市—义乌i人才,了解详情,或者咨询义乌市就业和人才管理服务中心,咨询电话是0579-85435252。

## 从源头上主动防范和化解用工风险

# 义乌企业可免费参加劳动“用工体检”

全媒体记者 林晓燕

本报讯 企业用工是不是健康规范,会不会给自己的日常经营活动带来后患?从人社局了解到,当前我市各类企业可登录“浙江政务服务网”,进行免费的企业“用工体检”,足不出户便能查看自己企业是否存在用工隐患以及整改意见和建议。

据了解,劳动“用工体检”指的是,企业从员工(离)职管理、合同签订、规章制度、工作时间、休息休假、薪酬管理、社会保险等方面,进行自我诊断评估,而后通过发现问题、解决问题,帮助自身完善规章制度,提升企业经营依法用工意识,降低用工风险。

## 汇港社区:为老年人定格美好瞬间

### ■社区生活圈

全媒体记者 华青

本报讯 “我这辈子很少这样拍照,真的很感谢你们!”日前,城西街道汇港社区举办“时光留影 温情相伴”活动。社区工作人员与志愿者在西景园老年活动室内,为辖区内的老年人

开展免费照相活动,用一张张小小的照片,记录老年人的生活,定格岁月美好瞬间。

活动现场,社区工作人员与志愿者早早搭建好了摄影场景,准备好专业的摄影器材和打印设备。社区工作人员热情引导前来参与活动的老人登记、换衣服,有序拍照。拍摄过程中,志愿者还细心地为老人调整坐姿、整理服装,反复寻找最佳拍摄角度,争取留下最美好的瞬间。

“操作方便,又不要花钱,在厂里足不出户便可进行自测。”市人社局相关负责人表示,人社部在“浙江政务服务网”上提供的这项免费“体检自测”服务,专门针对各类生产经营企业展开,旨在提升劳动关系风险预警和应对能力。各级各类企业均可通过自主检测,及时发现用工方面存在的薄弱环节和风险漏洞,然后有的放矢进行整改,从源头上主动防范和化解用工风险,减少劳动争议。

有需要的企业可以采取相关方式进行线上体检。如选择电脑方式进行的,先登录“浙江政务服务网”,切法人登录后,搜索并进入“浙里人社”,然后点击主题服务中的“企业用工登记(书面审查)一件事”,可在快捷检测与和谐劳动关系创建自测中选择其中之一进行操作。如选择移动端的,先登录“浙里办”,在搜索“浙里人社”后选择主题服务下的“企业用工体检”进入主界面,再根据相关提示进行操作即可。

6月25日,义乌杰特供应链管理服务有限公司通过网上“用工体检”拿到了《劳动用工快捷检测诊断报告》,共诊断出企业在用工方面存在的54个风险点,企业评估等级为B级。“我们将根据诊断报告,对集体合同、档案和社会保险关系转移手续等方面存在的风险进行整改,努力达到A级。”企业负责人说。

劳动关系是最基本的社会关系之一。劳动关系和谐与否,事关企业发展

市公安局:经核实,该室有麻将桌一张,主要用于亲戚朋友休闲娱乐,民警对住户进行了宣讲教育,要求其注意把控娱乐时间,减少噪声,以降低对周围住户的影响。如还有疑问,可以联系市公安局江东派出所24小时警务热线:0579-85366110。

问:关于后宅街道净居东路拆迁问题,去年就正在进行入户调查,近期会公布相关的收购方案,但到现在也没有公布相关的收购方案和实施情况。现在具体情况如何?

后宅街道办事处:经了解,后宅街道净居东路两侧房屋土地性质为国有土地,该区域的房屋已被列入国有征收范围,目前正在做两清调查与资金落实工作,相关程序已报义乌市相关部门认定,具体征收时间、范围,以市政府发布的征收公告为准。如有疑问,可咨询后宅街道建设管理办公室,联系电话:0579-89907808。

市交通运输局:经核实,该巡游出租车司机涉嫌违规,我局根据《浙江省道路运输条例》第七十六条第一款第(一)项及第二款规定,发出《责令改正通知书》,并进行立案行政处罚。网约车出行平台对其平台账号实施冻结处理。关于无网约车运输证的问题,经该车为巡游出租车,根据《浙江省道路运输条例》第二十四条规定,允许其提供电召服务。如有疑问,可向市交通运输局咨询,联系电话:0579-85583639。

投诉:江东街道孔村二区72栋一房间疑似开了一家麻将馆,窗户有遮挡,让人看不见屋里的情况,但是时常能听到打麻将的声音。



扫一扫进入“爱义乌帮帮团”

## 在烟火气中邂逅文化味

# City walk,来稠城商圈“串门”吧

三五成群的年轻人,先到绣湖公园转一圈,大安寺塔下打个卡;再路过湖清门到荷花芯商圈,穿过义乌之心来到骆宾王公园,近距离感受义乌的鹤文化;抵达草园市场后,再走一段路就到了朝阳门42阶梯处……所到之处涉及绣湖、通惠、向阳三个社区,一路上悠然漫步,通过所见所闻,在烟火气中邂逅文化味,感受稠城商圈的新动力。

6月22日上午,由稠城街道党工委、办事处主办,绣湖、通惠、向阳三个社区承办的“党建联建生活 相融共生创未来”暨首届社区“Qu串门”活动启动。

跟以往社区单打独斗搞活动不同,此次活动扩大三个社区朋友圈,充分融合各自优势特点规划路线。活动采用时下较为流行的City walk形式,通过串门打卡三个社区中与“可持续”有关的点位(人、文、地、产),生成一张“稠城可持续社区串门地图”,在终点处,组织方还因地制宜设置“稠城青年说”环节,参与活动的人员立足各自实际进行创业分享,并对社区发展建言献策。各社区将相关信息收集归拢,形成资源共享清单。

据了解,City walk意为“城市漫步”,在上海、成都、西安等城市,很多年轻人喜欢以这种方式出游。无需驾车赶路,不用来去匆匆,人们行走一条独特的城市路线上,以“压马路”的方式融入式感受这座城市的生活气息和文化韵味。

来自三个社区的外商、流动党员、青年创客和居民代表,踊跃参加各个环节的活动。大家通过“City walk+沉浸式剧本杀”形式穿梭于各个社区之间,积极探索与“可持续”相关的点位,近距离了解稠城乃至义乌的历史文化、商圈活力和人文特色,持续助力青年发展型城市建设。

“之前听在上海工作的同学聊过City walk,很羡慕,没想到在义乌也能浅浅地体验一把,虽然天气有点闷热,但还是非常开心的。”“好比给快节奏的生活按下暂停键,可以让让自己从忙碌的工作中抽离出来,喘口气,看看身边的风景,尝尝街边的美食。”“虽然不是义乌人,但在这里工作生活了多年,这座城市的繁华、包容,也让我感受到了归属感,此心安处是我家。”对于这次活动,参与人员纷纷点赞。

对于一座城市而言,无论是历史还是文化,都是工作生活在其中的人共有的,应该被更多人熟知。“我们坚持发挥党建引领作用,整合多元力量打造各具烟火气的新式街区、商圈,在厚植社区文化底蕴、优化友邻关系的同时,积极满足辖区群众休闲、旅游、商业以及居住等各方面需求,努力让稠城的商气更旺、人气更足、烟火气更浓。”稠城街道相关负责人表示,此次活动不仅为社区建设注入了新活力,还对党建引领社区高质量发展进行了有益探索和实践。

全媒体记者 林晓燕 文/摄

